

中共安徽省委“两学一做”学习教育 协调小组文件

皖学组发〔2017〕5号

中共安徽省委“两学一做”学习教育协调小组 关于认真学习贯彻习近平总书记 重要指示精神广泛组织开展向 黄大年同志学习活动的通知

各市委,省委各部委,省直各单位党组(党委),各人民团体党组:

2017年5月24日,习近平总书记对吉林大学地球探测科学与技术学院原教授黄大年同志先进事迹作出重要指示强调,黄大年同志秉持科技报国理想,把为祖国富强、民族振兴、人民幸福贡献力量作为毕生追求,为我国教育科研事业作出了突出贡献,他的先进事迹感人肺腑。我们要以黄大年同志

为榜样,学习他心有大我、至诚报国的爱国情怀,学习他教书育人、敢为人先的敬业精神,学习他淡泊名利、甘于奉献的高尚情操,把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的伟大事业之中、融入人民创造历史的伟大奋斗之中,从自己做起,从本职岗位做起,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。7月23日,中共中央印发《关于追授黄大年同志“全国优秀共产党员”称号的决定》(中委〔2017〕541号),号召广大党员、干部向黄大年同志学习。

为认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,根据中央部署要求,现就在推进“两学一做”学习教育常态化制度化、“讲政治、重规矩、作表率”专题教育和专题警示教育中,广泛组织开展向黄大年同志学习活动的有关事项通知如下。

一、认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神

习近平总书记的重要指示,高度评价了黄大年同志的高尚品格、奉献精神和卓越贡献,对广大党员、干部学习黄大年同志先进事迹和崇高精神提出明确要求,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广大知识分子和教育科技工作者的高度重视和深切关怀,饱含着对广大党员、干部牢记宗旨、忠诚报国的谆谆教导和殷切希望。各级党组织要认真组织学习贯彻习近平总书记重要指示精神,开展向黄大年同志学习活动,进一步激发广大党员、干部胸怀理想、坚定信念,开拓进取、敬业奉献,自觉践行“四讲四有”标准,旗帜鲜明讲政治、坚

定不移重规矩、以上率下作表率，努力在坚定不移闯出新路、决战决胜全面小康、建设五大发展美好安徽中发挥先锋模范作用。

二、广泛宣传发动，迅速掀起学习热潮

黄大年，中共党员，著名地球物理学家、国家“千人计划”专家，生前担任吉林大学新兴交叉学科学部学部长，地球探测科学与技术学院教授、博士生导师。2017年1月8日因病去世，年仅58岁。黄大年同志青年时期就立下“振兴中华，乃我辈之责”的宏大志向，他常说“我是国家培养出来的，我的归宿在中国”，自觉把个人理想和国家发展融为一体，毅然放弃国外优越条件回到祖国。归国7年多，他作为国家多个技术攻关项目的首席专家，带领科技团队只争朝夕、顽强拼搏，取得一系列重大科技成果，填补多项国内技术空白，部分成果达到国际领先水平。他秉持“祖国的需要就是最高需要”的人生信条，为实现科技强国梦殚精竭虑，经常工作到凌晨，几乎没有休过寒暑假和节假日，多次累倒在工作岗位上，直到生命最后一刻。他倾尽心血为国育才，主动担任本科层次“李四光实验班”的班主任，言传身教、诲人不倦，叮嘱学生“出去了要回来，出息了要报国”，激励学生树立远大理想和家国情怀，支持资助学生参加国际学术交流，为国家培养出一批“出得去、回得来”的优秀科技人才。他以崇高的爱国情怀、强烈的敬业精神、深厚的学术造诣和高洁的道德品行，赢得学校师生、科研

同事和社会各方面广泛赞誉。

黄大年同志对党、对祖国无限热爱,矢志不渝实践科技报国理想,把毕生精力奉献给祖国的教育科研事业,是“两学一做”学习教育中涌现出的先进典型,是新时期共产党员的榜样,是新时期归国留学人员心系祖国、报效人民的杰出楷模,是广大知识分子把爱国之情、报国之志自觉融入中华民族伟大复兴宏伟事业的优秀代表。他用自己无悔的选择和一生的实践,生动诠释了什么是不忘初心、什么是忠诚担当、什么是敬业奉献,回答了如何对待党和人民事业、对待个人名利得失的问题,展现了共产党人和爱国报国知识分子的品格和风骨。各级党组织要充分运用广播、电视、网络等载体,广泛宣传黄大年同志先进事迹和崇高精神,营造崇德向善、见贤思齐的浓厚社会氛围。广大党员、干部要以黄大年同志为榜样,像他那样坚定信仰信念,对党忠诚、心系祖国,把为党和人民事业不懈奋斗作为毕生追求;像他那样刻苦学习钻研,牢记使命、勇担重任,用知识和本领回报祖国、服务人民;像他那样发扬拼搏精神,勇于创新、攻坚克难,努力创造一流业绩;像他那样涵养高尚情操,不忘初心、淡泊名利,自觉践行共产党人价值观,用模范行动展示共产党员的人格力量。

三、精心组织安排,确保学习取得实效

各级党组织要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神、扎实开展向黄大年同志学习活动纳入推进“两学一做”学习教

育常态化制度化、开展“讲政治、重规矩、作表率”专题教育和专题警示教育重要内容,在学习上作出具体安排,对组织开展向黄大年同志学习活动作出具体部署。学习贯彻习近平总书记重要指示精神,组织开展向黄大年同志学习活动,要与学党章党规、学系列讲话结合起来,在“学”上深化拓展,通过专题学习、组织生活、交流讨论等多种方式,用好互联网、两微一端等新媒体平台,引导党员、干部以黄大年同志为榜样,对标先进、见贤思齐;要与“五查五看”结合起来,在“改”上持续用力,组织党员特别是党员领导干部以黄大年同志等先进典型为标杆,全面查摆自身存在的差距和不足,明确努力方向、抓好整改落实;要与做好改革发展稳定各项工作结合起来,在“做”上聚力用劲,引导党员、干部牢固树立“四个意识”,自觉践行“三严三实”要求,努力做到“四个合格”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,立足岗位履职尽责,奋发有为再创佳绩,以新业绩新面貌新气象迎接党的十九大胜利召开。

中共安徽省委“两学一做”学习教育协调小组

2017年8月4日

